

ଲାରୁସେନ ନମ୍ବର ଡ୍ରାମ

ଆଶେସ ସିରିଜରେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିୟା ଯୁବ ବ୍ୟାଚର ମାର୍ନସ ଲାରୁସେନ ଆଇସିସି ଟେଷ୍ଟ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ନମ୍ବର ଡ୍ରାମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି।



ଆସୁଛି 'ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଠୋର' ସିକ୍ୱେଲ

ବଲିଉଡ୍ ସୁପରଷ୍ଟାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କୁ ନେଇ ସୁପରହିଟ୍ ମୁଭି 'ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଠୋର'ର ସିକ୍ୱେଲ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ପଞ୍ଚାୟତ ସଂରକ୍ଷଣ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



ମିଶନ ଶକ୍ତି ଇ-ପାର୍ଟନର୍ସ ଷୋର୍ଟଲିଷ୍ଟକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

- ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଭବନ
- ମିଶନ ଶକ୍ତି ଫେଡେରେଶନ ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କ ବୈଠକ, ଗସ୍ତ ଭରା ପାଇଁ ୨୦୦ କୋଟି
- ମିଶନ ଶକ୍ତି ପାଇଁ ରଖା ୬୦୦୦ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଲା
- ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରର କମ୍ୟୁନିଟି ଷ୍ଟାର୍ଟ୍‌ଅପ୍ ଯୋଷାକ ପାଇଁ ଭରା

କଟକ ଅଫିସ, ୨୨୧୧୨

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଜାରି ହୋଇଥିବା ସଂରକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବେ। ଏଥିସହିତ ସଂରକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ସାନ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଡିସେମ୍ବର ୨୭ତୁଳା ଜାରି କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସାନ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ ଆସବା ଜାମିନୀର ୩ ଚାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ସଂରକ୍ଷଣ ନେଇ ଆପଣ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ୫ଚାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ କରାଯିବ। ୭ଚାରିଖରେ ସଂରକ୍ଷଣ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗକୁ ସରକାର ଚୁଡ଼ାଚ ଚାଲିକା ଦେବେ। ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ତୁଳା ନିର୍ବାଚନର ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସାରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାରପତି ଏସ୍. ପୁରୁଲୀଧର ଓ କଣ୍ଠସି.ଏ.କେ. ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ବୁକର ୫୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୧୬୫-୪

ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରର କମ୍ୟୁନିଟି ଷ୍ଟାର୍ଟ୍‌ଅପ୍ ଯୋଷାକ ପାଇଁ ଭରା

ମିଶନ ଶକ୍ତି ଭାବେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଭାଗ ରହିଛି। ୨୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ମିଶନ ଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବେ ୭୦ ଲକ୍ଷ ମା'ମାନଙ୍କର ଏକ ବିରାଟ ଆନ୍ଦୋଳନ ହୋଇପାରିଛି। ମିଶନ ଶକ୍ତି ପାଇଁ ୫୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୧୬୫-୪

୨୭ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ସାନ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ ତୁଳା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କର: ହାଇକୋର୍ଟ

ଆଶାୟୀ ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଜାରି ସଂରକ୍ଷଣ ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସରକାରୀ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ଅନୁପାତ ଅନୁସାରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗକ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବା କଥା। ହେଲେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ସମ୍ପର୍କିତ ୧୬୫-୪

ମିଶନ ଶକ୍ତିର ଇ-ପାର୍ଟନର୍ସ ଷୋର୍ଟଲିଷ୍ଟକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଉପସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ୫-ଟି ସଭିଏ ଇ.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ, ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁଦ୍ରନି ସାହୁ, ବିଭାଗୀୟ ଶାସନ ସଭିଏ ସୁଜାତା କାରିକେୟନ, ଉପସେକ୍ସା ଲୋପାପୁତ୍ରୀ ବକ୍ସିପାତ୍ର, ଓଏଲ୍‌ଏମ୍ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଡି ମାନ୍ୟା ନିୟାଳ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୧୧୨ (ବୁଧବେଳା)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୁଧିରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମିଶନ ଶକ୍ତିର ଇ-ପାର୍ଟନର୍ସ ପାଇଁ ଅନୁଲୋକନ ପୋର୍ଟାଲର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଏସ୍‌ଆଇଆର୍‌ଟି କ୍ୟାମ୍ପରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ପାଇଁ ଭିଜିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସୁଧି ରିହାତି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବା ସହ ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରର କମ୍ୟୁନିଟି ଷ୍ଟାର୍ଟ୍‌ଅପ୍ ଯୋଷାକ ପାଇଁ ଭରା ଘୋଷଣା କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆହୁରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳାମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିନା କୌଣସି ପରିବାର କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟ ବା

ଦେଶ ଆଗେଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ମା'ମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶା ମିଶନ ଶକ୍ତି ସବୁବେଳେ ବାଟ ଦେଖାଇ ଚାଲିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଦେଶର ଏକମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାରେ

ଆଜି ଢେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ଡାଳଚେରକୁ ବସ୍ ବନ୍ଦ

ଏନ୍‌ଏଚ୍-୫୫ ମରଣଯନ୍ତ୍ରୀ

ଭୃଷ୍ଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନ ନେଇ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଦଳ ଦେବ ସ୍ୱସ୍ଠୀକରଣ: ସିଇସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୧୧୨ (ବୁଧବେଳା)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳକୁ ଯାଇଥିବା ୫୫୫୮. ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ମରଣଯନ୍ତ୍ରୀ ପାଇଁ ଡାଳଚେରରେ ଚାଲିଛି। ଦୋହରାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ମଞ୍ଚର ଉପରେ ଚାଲିଛି। ଦୀର୍ଘ ୩ ବର୍ଷ ହେବ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ହେଉନାହିଁ। ଖାଲଖାମାରେ ଭିଜି ରାସ୍ତାରେ ସୁରକ୍ଷା ଯାଚି ଧନକାବନ ହାନି ହେଉଛି। ରାସ୍ତାରେ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ବସ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଗୁରୁବାର ଏହି ରୁଟିରେ ଢେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ ଏବଂ ଡାଳଚେରକୁ ଚଳାଚଳ ୧୬୫-୪

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାୟ

ଡିଜିଟାଲାଇଜିଂ ସହାୟତାର ବିପଦ

ପଣକୀ, ୨୨୧୧୨

ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଯଦି ଅପରାଧ ପୁଷ୍ଟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରନ୍ତି, ତେବେ ଏହାର କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ଜଣାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ। ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଇସି) ସୁଶୀଳା ଚନ୍ଦ୍ରା ରୁଧିରୀ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ କରିବା ଲାଗି ପୂର୍ବରୁ ଏଭଳି ନିୟମ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଲାଗୁ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ପୁଣିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ନିୟମ କଡ଼ାକଡ଼ି ଲାଗୁ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ସିଇସି କହିଛନ୍ତି। ଅପରାଧ ପୁଷ୍ଟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ କ'ଣ ପାଇଁ ଚୟନ କରାଯାଇଛି, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଘୋଷଣା କରିବେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଦଳୀୟ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସାଇରରେ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ହେବ। ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମରେ କ'ଣ ସବୁ ଅପରାଧ ମାମଲା ରହିଛି, ତାଙ୍କୁ କାହିଁକି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଗଲା, ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମିଳିଲେ ନାହିଁ

ଇତ୍ୟାଦି ସ୍ପଷ୍ଟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ଚନ୍ଦ୍ରା ପଣକୀଠାରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ କହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଭାଗରେ ଗୋଆ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଚନ୍ଦ୍ରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଚିମ୍ ପଣକୀ ଯାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଅପରାଧ ମାମଲା ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯିବା ନେଇ ଦଳଗୁଡ଼ିକ କହୁଥିଲେ, ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନ କରାଗଲା। ତେବେ ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ସ୍ପଷ୍ଟୀକରଣ ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ଓ ଦଳ କ'ଣ ପାଇଁ ଏଭଳି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାଛିଲା ତାହା ଜନସାଧାରଣ ଅବଗତ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେହିକ ଅବାଳତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନ କଲେ ମଧ୍ୟ ଚୁଡ଼ାଚ ଫଳ ଭୋଟରମାନଙ୍କ ହାତରେ। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଅଧିକ କଠୋର ହେବେ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଘୋଷଣା ହେବା ସମୟରେ ଏକ ଆପ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯିବ ବୋଲି ଚନ୍ଦ୍ରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

DADLS-52

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଖବରକାଗଜ ହକରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋଭିଡ୍ ସହାୟତା

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ ୨୩ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୧

ପଞ୍ଜିକୃତ ଖବରକାଗଜ ହକରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋଭିଡ୍ ସହାୟତା।

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0090/2122

ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ଶେଷ

ବୁଆଦିଲୀ, ୨୨୧୧୨

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ରୁଧିରୀ ଶେଷ ହୋଇଛି। ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ହକ୍‌ଗୋଲ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିବେଶନ ସଫଳ ହୋଇଥିବା ସରକାର ଦାବି କରୁଥିବାବେଳେ ବିନା ନୋଟିସ ଓ ଆଲୋଚନାରେ ସରକାର ବିଲ୍ ଗୃହୀତ କରାଇ ନେଇଥିବା ବିରୋଧୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନଭେମ୍ବର ୨୯ରୁ ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଡିସେମ୍ବର ୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାକୁ ଚିହ୍ନି ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଗତ ମୈଥୁନୀ ଅଧିବେଶନର ଶେଷ ଦିନରେ ବିଶ୍ୱଖ୍ୟାତ ଆଚରଣ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସଭାର ୧୨ ଜଣ ସହଯୋଗୀ ନିଲମ୍ବନ କରାଯିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଗୃହରେ ଅଚଳାବସ୍ଥା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ବିରୋଧୀଙ୍କ ହକ୍‌ଗୋଲ ସତ୍ତ୍ୱେ ଲୋକ ସଭା ୮୨ ପ୍ରତିଶତ ସଫଳ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ୪୮ ପ୍ରତିଶତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିବା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ବିନା ଆଲୋଚନାରେ ଏପରିକି ପୂର୍ବରୁ ନୋଟିସ ଦିଆ ନ ଯାଇ ବିଲ୍ ଗୃହୀତ କରାଯିବାରୁ ଆଲୋଚନା ବିରୋଧୀ

- ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଆଲୋଚନା, ୧୧ ବିଲ୍ ପାସ
- ଲୋକ ସଭା ୮୨%, ରାଜ୍ୟ ସଭା ୪୮% ସଫଳ

ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ୨୪ ଦିନ ମଧ୍ୟରୁ ୧୮ ଦିନ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲା ବୋଲି ଉଭୟ ଗୃହକୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟ କାଳ ପାଇଁ ସ୍ଥଗିତବା ରଖାଯିବା ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଚୋଷା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକ ସଭାରେ ୧୨ଟି ଓ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଗୋଟିଏ ବିଲ୍ ଆଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୧୧ ବିଲ୍ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଉଭୟ ଗୃହରେ ଗୃହୀତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୃହୀତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରମୁଖ ବିଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ଅତିରିକ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଦାବି ବିଲ୍, କୃଷି ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ବିଲ୍, ନଦୀବନ୍ଧ ନିରାପତ୍ତା ବିଲ୍, ଆସିଷ୍ଟେନ୍ସ୍ ରିପ୍ରଡକ୍ସିଭ୍ ଟେକ୍‌ନୋଲୋଜି (ରେଗୁଲେଶନ୍) ବିଲ୍, ସରୋରେସି (ରେଗୁଲେଶନ୍) ବିଲ୍, ହାଇକୋର୍ଟ ଓ ପୁଣିମକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି (ବେତନ ଓ ସେବା ସର୍ଭାବନୀ) ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍, ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍, ହ୍ରୋୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ୍

କମିଶନ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଆଇନ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍। ଜୈବିକ ବିବିଧତା (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍, ଯାଶ୍ ପାଇଁ ଉଭୟ ଗୃହର ମିଳିତ କମିଟିକୁ ପଠାଯାଇଥିବାବେଳେ ନ୍ୟାଶନାଲ ଆଣ୍ଡ ଡୋମିନିକ ବିଲ୍, ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ (ସୁରକ୍ଷା) ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍, ଚାର୍ଟର୍ଡ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ୍ସ୍, କୃଷିଆଣ୍ଡ ଓର୍ଗାନିକ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ୍ସ୍ ଏବଂ କମ୍ପାନୀ ସେକ୍ରେଟାରିଜ୍ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍, ବାଲ୍ୟ ବିବାହ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍ ଏବଂ ମଧ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବିଲ୍‌କୁ ସବିଶେଷ ଆଲୋଚନା ନିମନ୍ତେ ଷ୍ଟାଣ୍ଡିଂ କମିଟିକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଉପସ୍ଥୁତ ଆଲୋଚନା ବିନା ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ବିଲ୍ ଗୃହୀତ କରାଗଲେ। ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ବିଫଳ ହେଲା। ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସରକାର ସୁଚିତ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରୁଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଯଥାର୍ଥ ଦର୍ଶାଇବାକୁ ରୁଧିରୀ ଅପରାଧରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରାଯାଉଥିବା ଚିନ୍ତାଏ ଏମ୍‌ପି ତେରେକ୍ ଓ' ଟ୍ରିଏନ ବୁଲ୍‌ର୍ ୧୬୫-୪

କରୋନା ଆତଙ୍କ ଭିତରେ ଚଳିତବର୍ଷ ଘଟିଥିଲା ଅନେକ ଘଟଣା, ଦୁର୍ଘଟଣା। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା-ଭଦ୍ରକ ପାଣି ବିବାଦ ଉଗ୍ରରୂପ ନେଇଥିବା ବେଳେ ପାରାଦୀପ ଇତିଆନ ଅଏଲ ଟର୍ମିନାଲରେ ଲାଗିଥିଲା ନିଆଁ। ଚହଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ଝରାଫୁଲ ହତ୍ୟା ଘଟଣା। ପୋଲିସ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରରେ ହାଇଦରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସହିତ ଟ୍ରେନ୍ କୋତଲେ ୩ ହରିଶଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା। ଏହାରି ଭିତରେ ଲ୍ୟୁଚ୍‌ନାଣ୍ଟ ଜେନେରାଲ ଚଣ୍ଡିପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ଭାରତୀୟ ସେନା ଉପମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଖବର ଜଗତସିଂହପୁରବାସୀଙ୍କୁ ଗର୍ବିତ କରିଥିବା ବେଳେ ନନ୍ଦ ସାର୍ଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସମ୍ମାନ ମିଳିବା ଚଳିତ ବର୍ଷର ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଖବର ଥିଲା।

ପାଣି ପାଇଁ ଲଢ଼େଇ



ଖରସ୍ରୋତା ନଦୀରୁ ଭଦ୍ରକକୁ ପାଣି ବେବା ବିବାଦ ଅଗଷ୍ଟ ୧୨ରେ ଉଗ୍ରରୂପ ନେଇଥିଲା। ଖରସ୍ରୋତା ନଦୀ ବଞ୍ଚାଅ ସଂଗ୍ରାମ ସମିତି ନେତୃତ୍ୱରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ୧୪୪ ଧାରା ସତ୍ତ୍ୱେ ବହୁଶାନ୍ତିହୀନ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଭଙ୍ଗାଢ଼ୁଆ କରିବା ସହ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ରଣକ୍ଷେତ୍ର ପାଲଟି ଥିଲା ସେହି ସ୍ଥାନ। ପୋଲିସ ଓ ଆୟୋଜନକାରୀ ପୁଲିସ୍‌ମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ୨୪ ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ ସହ ୮ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲା।



ନନ୍ଦ ସାର୍ଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ

ଯାଜପୁର ଜିଲା ସୁକିୟା ବ୍ଲକ କନ୍ଧିରା ଗ୍ରାମର ଚାଟଶାଳୀ ବୁଦ୍ଧନନ୍ଦ ପୃଷ୍ଟିକୁମାର ନଭେମ୍ବର ୯ରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନୀତ କରାଯାଇଥିଲେ। ନିଃସ୍ୱାର୍ଥପର ଭାବେ ଦୀର୍ଘ ୬୫ ବର୍ଷ ଧରି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏହି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ମିଳିଥିଲା। ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଏହି ଶତାବ୍ଦୀରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦଙ୍କୁ ବୁଦ୍ଧାହତ ଚେଳି ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେଉଥିବା ଫଟୋ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା। ହେଲେ ଚଳିତ ମାସ ୭ ତାରିଖରେ କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ୧୦୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ନନ୍ଦ ସାର୍ଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପାଇବାର ୧ ମାସ ନ ପୂରୁ ଏହି ବୃତ୍ତଖଣ୍ଡ ଖବର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଥିଲା।

ମଉଳିଗଲା ଝରାଫୁଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରୀ ଝରାଫୁଲ ନାୟକ(୨୧)ଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରି ଯାଜପୁର ଜିଲା କୁଆଖିଆ ଥାନା ଅଧୀନ ୧୬ ନମ୍ବର କାତାୟ ରାଜପଥର ମୂଳାପାଳ ଛକ ନିକଟସ୍ଥ ଦିଆଲଖଣ୍ଡି ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଏକ ବାଦାମ କିଆରିରେ ଫୋପାଡି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭ ଅର୍ଥାତ୍ ଜାନୁୟାରୀ ୨୭ରେ ଝରାଫୁଲଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ କୁଆଖିଆ ଥାନା ପୋଲିସ ଜବତ କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରାଜେଶ ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିବା ପରେ ଝରାଫୁଲ ମୃତ୍ୟୁ ରହସ୍ୟ ସାମନାକୁ ଆସିଥିଲା।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ ଟର୍ମିନାଲରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ



ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯ରେ ପାରାଦୀପସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ ଟର୍ମିନାଲରେ ଥିବା ତେଲ ଟାଙ୍କିର ପାଇପଲାଇନ ପାଖରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ଟେକନିକାଲ୍ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ପାଇପଲାଇନରେ କିଣା ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁ ତେଲ ନିର୍ଗତ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ସମୟରେ ନିକଟରେ ଯାଇଥିବା ଟ୍ରେନ୍‌ଲାଇନରେ କୌଣସି ବାହାର ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ନିଆଁ ଲାଗି ତେଲରେ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ଏହା ଅନ୍ୟ ଆଡ଼େ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା।



ଚଣ୍ଡିପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ସ୍ଥଳସେନାର ଉପମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ

ଚଳିତବର୍ଷ ଲ୍ୟୁଚ୍‌ନାଣ୍ଟ ଜେନେରାଲ ଚଣ୍ଡିପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ଭାରତୀୟ ସେନାର ବୃତୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପଦବୀ ଅର୍ଥାତ୍ ଭାଇସ୍ ଚିଫ୍ ବା ଉପମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଜଗତସିଂହପୁର ସହର ଜୟବନ୍ଦର ପୁଅ ଚଣ୍ଡିପ୍ରସାଦ ବାଗସାହି ସ୍ଥିତି ସ୍ଥଳରେ ୬ଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଢ଼ିଥିଲେ। ପରେ ସେ ତେରାଭୂନସ୍ଥିତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମିଲିଟାରୀ କଲେଜ, ପୁଣେର ନ୍ୟାଶନାଲ ଡିଫେନ୍ସ ଏକାଡେମୀ, ତେରାଭୂନସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମିଲିଟାରୀ ଏକାଡେମୀରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇଥିଲେ।

ଖେଳ ବେଳେ ଖେଳାଳି ମୃତ

ଡିସେମ୍ବର ୧୯ରେ ଘଟିଥିଲା ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ପଟ୍ଟାପୁର ବ୍ଲକ ଚରଡ଼ିପାଳରେ କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଚାଲିଥିଲା। ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ ଯାଜପୁର ଜିଲା ବରା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ବାଲିବିଲି ପଞ୍ଚାୟତ ବାଲିବିଲି ଗ୍ରାମର କାହ୍ନୁ ଚରଣ ପରିଡ଼ା(୧୮)। ସେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ହିଁ ତାଙ୍କର ପ୍ରାଣବାୟୁ ଉଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଏହା ଚଳିତ ବର୍ଷର ବୃତ୍ତଖଣ୍ଡ ଘଟଣା ଥିଲା।



ସାବାସ ସିଲୁ

ଫେବୃୟାରୀ ୨୮ ମନ୍ କି ବାଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲା ନାଉରୀ ବ୍ଲକ ଅରଖକୁଦର ସିଲୁ ନାୟକଙ୍କୁ ସାବାସୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ସିଲୁ ବେରୋଜଗାର ମୁଦକମାନଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ତାଲିମ ଦେଇ ସୈନ୍ୟ ବାହିନୀ, ପୋଲିସ ଓ ସିଆଇଏସ୍‌ଏସ୍ (ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସିଲୁରିଟି ଫୋର୍ସ) ଆଦିରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣା ଦେଇଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ।



ପୋଲାମଲକ୍ଷ୍ମୀ ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷଭାବେ ପୋଲାମଲକ୍ଷ୍ମୀ ରାଠୁ ହାରାଣ ଅକ୍ଟୋବର ୧୨ରୁ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥାୟୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିବା ଡି.କେ.ଶରାଠଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ୨୦୨୦ ଡିସେମ୍ବର ୨୨ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ମଝିରେ କଲିକତା ବନ୍ଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭିନିତ କୁମାରଙ୍କୁ ୯ ମାସକାଳ ଏହି ବନ୍ଦରର ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁରସ୍କାର

ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ପାରାଦୀପର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ପ୍ରେମଲତା ବାରିକଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ୮ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ଏକମାତ୍ର ମହିଳା ସେବିକା ଭାବେ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସେ ଜରିଆରେ ନ୍ୟାଶନାଲ ପ୍ଲୋରେଡ଼ ନାଜରେଜାଲ ସମ୍ମାନରେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।



ରେଳ ନେଲା ୩ ହରିଶଙ୍କ ଜୀବନ

ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲା ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକସ୍ଥିତ ଧଳତଳଗଡ଼ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ହରିଶମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଗତ ଜାନୁୟାରୀରେ ଏହି ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଶାଳିଜଙ୍ଗ ନିକଟରେ ରେଳ ଧାରଣାରେ ୩ ହରିଶଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା। ପୁର ଫସଲ ଖାଇବାକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ସେତେବେଳେ କୁହାଯାଇଥିଲା।

ମାଖନା ହାତୀକୁ ଟ୍ରାକ୍ଟୁଲାଇଜ୍

ଯାଜପୁରରୁ ଆସିଥିବା ମାଖନା ହାତୀର ଉତ୍ପାତ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କଟକ ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଏହି ହାତୀଯୋଗୁ ବହୁ ଏକର ଜମିର ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ ଗଡ଼ରୋମିତ ପଞ୍ଚାୟତର ସୋବକା ଗାଁ ଗହୀର ପାଟ ଚାଷ ଜମିରେ ହାତୀଟି ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଶେଷରେ ନନ୍ଦନକାନନ ଟ୍ରାକ୍ଟୁଲାଇଜର ବିଶେଷଜ୍ଞ ଟିମ୍ ହାତୀକୁ ଟ୍ରାକ୍ଟୁଲାଇଜ କରିଥିଲେ। ପରଦିନ ତାକୁ ଡେକାନାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା।



ହାଇଦରଙ୍କୁ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର

ଡିକ୍ୱା ଚାକରକୁ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ସ୍ତର ସାଜିଥିବା ସେହି ହାଇଦରଙ୍କ ପୋଲିସ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ଜୁଲାଇ ୨୪ର ପ୍ରମୁଖ ଖବର ଥିଲା। ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ ହାଇଦର କେଲରେ ରହୁଥିଲେ। ଅସ୍ତ୍ରସ୍ୱ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡ଼ିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏପ୍ରିଲ ୧୦ରେ ସେ ମେଡ଼ିକାଲରୁ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ଡେଲଜାମାରୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଜୁଲାଇ ମାସରେ ତାଙ୍କୁ ଚୌସ୍ୱାର କେଲରୁ ବାରିପଦା କେଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସିମୁଲିଆଠାରେ ସେ ଫେରାର ହେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିବାରୁ ପୋଲିସ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର କରିଥିଲା।



Thursday, December 23/2021

ଅଂଶଧନ ଗ୍ରହଣ କରିବ ଆମାଜନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୨: କାର୍ତ୍ତୀକୀ ଓ ଆମାଜନର ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦିନ ବିକଳନେତ୍ର ଯୁକ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ସେନ୍ସେଟିଭ୍ ୨୧.୨ ପଏଣ୍ଟ ବୁଦ୍ଧି

ଦିୱାଳୀ ପର୍ବ ପାଳନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କମଳାନାଥ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଧାଂଶୁ ଚାନ୍ଦିଆଙ୍କୁ ଶୁଭାଶୀର୍ଷଣ କରିଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଆଧାର କରି କମଳାନାଥଙ୍କ ଟ୍ୱିଟରରେ ଏହି ପୂର୍ବସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା।



୧୨.୯୫୬ ପଏଣ୍ଟରେ କାରବାର ରହିଛି। ମହାନଗର ସ୍ତକ୍ ସହକାରେ ବନ ହୋଇଛି।

ପିପିଏଲକୁ କଳିଙ୍ଗ ବିଜ୍ଞାନେତ୍ର ପୁାଚନମ୍ ଆଞ୍ଚାଡ଼

ପାରାଦୀପ, ୨୨।୧୨(ସ.ପ୍ର.) ଆୟୋଜିତ ଓଡ଼ିଶା ସେଟ୍ଟି କନକ୍ରେଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଟପତ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାରାୟଣ ପାଣ୍ଡେଓଙ୍କୁ କମଳାନାଥ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶୁଭାଶୀର୍ଷଣ କରିଥିଲେ।



ପାରାଦୀପ, ୨୨।୧୨(ସ.ପ୍ର.) ଆୟୋଜିତ ଓଡ଼ିଶା ସେଟ୍ଟି କନକ୍ରେଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଟପତ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାରାୟଣ ପାଣ୍ଡେଓଙ୍କୁ କମଳାନାଥ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶୁଭାଶୀର୍ଷଣ କରିଥିଲେ।

ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପିଏନ୍‌ସିର କିଆର ପ୍ରମିୟମ ଗାଡ଼ି କ୍ୟାରେକ୍ଟର ଉନ୍ନୋତନ ସହଯୋଗ ଜାରି ରହିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୨ ପଞ୍ଜାବ ନ୍ୟାଶନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ (ପିଏନ୍‌ସି) ର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଇଡି) ସ୍ୱରୂପ କୁମାର ସାହା ନିକଟରେ ପିଏନ୍‌ସି ଟ୍ରଷ୍ଟର ଉପରେ ଯାଇ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।



ସେ ନେଇ ମଧ୍ୟ ସାହା ଓ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପିଏନ୍‌ସିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଅନ୍ତର୍ଗଠାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅନୋମୋବାଇଲ କମ୍ପାନୀ 'କିଆ' ଭାରତରେ ଏହାର ଚତୁର୍ଥ ଉତ୍ପାଦନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛି।



ଫୁଟି କରିବ। କିଆ କ୍ୟାରେକ୍ଟର ଆଧୁନିକ ଭାବରେ ପରିବାରର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ଇଫକୋକୁ କଳିଙ୍ଗ ବିଜ୍ଞାନେତ୍ର ଏକ୍ସଲେକ୍ଟିଭ ଆଞ୍ଚାଡ଼

ପାରାଦୀପ, ୨୨।୧୨(ସ.ପ୍ର.) ଇଫକୋ ପାରାଦୀପ ଯୁନିଟ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୋଗୀ ଲାଲିତ ଆଞ୍ଚାଡ଼ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲେ।

ଜୀବନସାଥୀ ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟକଡ଼ରେ ବିଜ୍ଞାପନ

ଓଡ଼ିଶାରେ ଖଲି ଖଲି ଖୋଜିବା ପାଇଁ ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟକଡ଼ରେ ବିଜ୍ଞାପନ ମାରିଛନ୍ତି। ୬୭ ବର୍ଷୀୟ ଜିମ କେଜ ଏକ ବୋର୍ଡରେ ନିଜର ଫଟୋ ରଖି ତାହାକୁ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଲଗାଇଛନ୍ତି।

ଅନ୍ନଦାତାଙ୍କ ବିକାଶରେ ଦେଶର ବିକାଶ

ଭାରତ ଭଳି କୃଷିଧ୍ୟାନ ଦେଶରେ ଅନ୍ନଦାତା ହେଉଛନ୍ତି ଦେଶର ଆତ୍ମିକ ମେତ୍ସୁ। ସେମାନଙ୍କ ବିକାଶରେ ଦେଶର ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଥାଏ।



କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିଥିଲେ। ଗଞ୍ଜାମ ପାଇଁ ବହୁ କଲ୍ୟାଣକର୍ମ ଯୋଜନାରେ ପ୍ରଗତିର ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ହୋଇଥିଲା।

ମନେ ପଡ଼ିବି ବାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ପ୍ରକାଶନ ପସ୍ତକ ଆବିର୍ଭାବ: ୨୧।୧୨.୨୦୨୧

ରାଞ୍ଚି ରାଠୋର 'ରାଞ୍ଚି ରାଠୋର' ସିଲେକ୍ଟେଡ ପେରୁକ୍ତି ଅକ୍ଷୟ ପୂଜ୍ୟ: ବଲିଉଡର ପ୍ରପଟ୍ଟି ପୂଜି ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟତମ ହେଉଛି 'ରାଞ୍ଚି ରାଠୋର'।

BHUMI'S 6th Birthday ପ୍ରଜ୍ଞା ପ୍ରିୟବର୍ତ୍ତନ କେନ୍ଦୁବିଲ୍ (ଖୋର୍ଦ୍ଧା) 3rd Birthday Wishes KUNAL Best wishes and blessings from: Aai, Aja, Mamu, Main, Mausli and Nihar Bhai

FINANCE ୭ଠିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବିଜ୍ଞାନେତ୍ର, ପ୍ରପୋର୍ଟି, ମଡ଼ଗେଜ ଲୋଡ୍ ମାତ୍ର ୮.୫% ସୁଧରେ ୬ ରୁ ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆ ଯାଉଛି।

ଜାତୀୟ ଗ୍ରାଉଁଲିଂରେ ଓଡ଼ିଶାର ୬ ଭାଗନେତା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ଗ୍ରାଉଁଲିଂ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୧୪ତମ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାଉଁଲିଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚଳିତ ମାସ ୨୪ରୁ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଅହମଦନଗର ଜିଲ୍ଲା ଆମ୍ବା ମଲିକ ସ୍ଥୋର୍ଟ୍ସ ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଓଡ଼ିଶାର ୬ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ନୁହାଣ୍ଡା କ୍ରିକେଟ କ୍ଲବରୁ ନିର୍ବାଚିତ ହେବେ। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ସିନିୟର ବର୍ଗରେ ସନ୍ଦେଶ ସିଂ, ଜ୍ୟୋତିଷ ମହାନ୍ତି, କୁମ୍ଭିରରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା, ରାଜି କୁମାର, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଯୁବ ବର୍ଗରେ ନତେଶ ପୁନାଲ ଲେଙ୍କା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ।



ଜାତୀୟ ଗ୍ରାଉଁଲିଂ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ।

ଓଡ଼ିଶାର ସଂଘର୍ଷ ବାଗଡ଼ିଆ କପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨୧୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ବ୍ୟୁରୋ): ପୁଣେରେ ଚାଲିଥିବା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବିପକ୍ଷ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ବିହୀନ ଟ୍ରଫି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ଜର୍ନିଂସ ପରାଜୟ ଏଡାଉବାକୁ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛି। ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୪୮୫ ରନ କରିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୬୨ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହେବାରୁ ଫଲୋଅଅନ ଡାକିବା ପାଇଥିଲା। ଦ୍ଵିତୀୟ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି ଓଡ଼ିଶା ରୁଧିରା ତୃତୀୟ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୯୫ ରନ କରିଛି। ୪ ଉଇକେଟ ହାତରେ ଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ଜର୍ନିଂସ ପରାଜୟ ଏଡାଉବାକୁ ଆହୁରି ୨୮ ରନ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଛି। ଅଂଶୁମାନ ସାହୁ ୧୦୨ ରନର ଶତକାନ୍ତ କରି ସେହି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨୧୨ (ସ.ପ୍ର) ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପଦା ବ୍ଲକ୍ ବାଗଡ଼ିଆ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ୫ମ ବାଗଡ଼ିଆ କ୍ରୀକେଟ କପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାପରି ଭୀମସେନ ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମା ବିନୋଦ କୁମାର ସରଳିଆ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଗୋଲକ ବିହାରୀ ପ୍ରଧାନ, ଗ୍ରାମ ସଭାପତି ବିଜୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ସରପଞ୍ଚ ବିଜୟ କୁମାର ଗଡ଼ନାୟକ, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦେବୁରୀ, ପ୍ରବାଣ କୁମାର ପଟେଲ ଓ ବିଶ୍ଵନାଥ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସମ୍ବଲପୁର ଏମ୍‌ଏମ୍‌ସିସି ଟିମ୍ ଓ ଚାଳଚେରର ପୁନା ବୁଲେଟ ଟିମ୍ ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସମ୍ବଲପୁର ଏମ୍‌ଏମ୍‌ସିସି ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ଵିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଜଗତସିଂହପୁରର ପୁନା ମୁନ୍‌ଲାଇଟ୍ ସ୍କୋର୍ ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାର ଡ୍ରାଗନ ଆଗାକ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଜଗତସିଂହପୁର ଟିମ୍ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା। ବେଣୁଧର ସାହୁ, ପ୍ରସନ୍ନ ସାହୁ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଟିକନ ସେଠା, ଖଗେଶ୍ଵର ସାହୁ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଦେବାଶିଷ ପ୍ରଧାନ, ବ୍ରଜୋତ୍ତମ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

୧୦୦ ଫେରିଲେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୨

ଫିଲ୍ଡିଂ ଫେଡେରେସନ (ବିଡ଼କୁଏଫ) ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଚାରକା କିଡାୟି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ୧୦୦-୧୦୦ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ଵ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ଐତିହାସିକ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିବା ପରେ ସେ ୪ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଏହି ୨୮ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳି ସେନର ହୁଏଲଭାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ଵ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରଦେଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ରନଅପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ସହ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ସେ ଏବେ ଚାଲିକାର ୧୦ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଶ୍ଵ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ଯୁବ ବ୍ୟାଟମିନ୍‌ସନ ଖେଳାଳି ଲକ୍ଷ୍ମ୍ୟ ସେନ ବୁଲେଟ ସ୍ଥାନ ଉଠି ୧୬ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ବି. ସାଇ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବୁଲେଟ ସ୍ଥାନ ଉଠି ୧୮ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। କାର୍ତ୍ତିକ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରଦେଶ କରିଥିବା ଏ.ଏ.ଏ. ପ୍ରଶାନ୍ତ ୬ଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ୨୬ତମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ମହିଳା ବିଜ୍ଞାନରେ ବୁଲେଟର ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ପି.ଭି. ସିଦ୍ଧୁ ପୂର୍ବପରି ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏକାଧିକ ଇଣ୍ଡିଆ ସମୟାଧିକାରୀ ସାଇନା ନେହରୁ ୨୫ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୁରୁଷ ଭାରତୀୟ ଡବ୍ଲୁ ଯୋଡ଼ି ତିରାଗ ସେଣ୍ଡା ଓ ସାହିକସାଇରାକ ରାଜିବେନ୍ଦ୍ରା ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ୧୯ତମ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମହିଳା ଡବ୍ଲୁ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତର ଅଶ୍ଵିନୀ ପୋନାସ୍ତା ଓ ଏନ. ସିଦ୍ଧି ରେଣ୍ଡା ପୂର୍ବସ୍ଥାନକୁ ଫେରି ୧୦୦ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି।

କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ସତ୍ତ୍ୱେ ମ୍ୟାଚ୍ ଚାଲୁରହିବ

ଭାରତ ଓ ଘରୋଇ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଗକୁ ଚେଷ୍ଟା ଓ ଦିନକିଆ ସିରିଜ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ଭାରତୀୟ କ୍ରୀକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ) ଓ କ୍ରୀକେଟ ସାଉଥ ଆଫ୍ରିକା (ସିଏସ୍‌ଏ) ମିଳିତ ଭାବେ କେତୋଟି ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ଖେଳାଳି କିମ୍ବା ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଚାଲୁ ରଖିବାକୁ ଦୂର ଦେଶର ବୋର୍ଡ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଆଇସୋଲେସନରେ ରଖାଯିବ। ଏହାର ପ୍ରଭାବ ସିରିଜ କିମ୍ବା ମ୍ୟାଚ୍ ଉପରେ ପଡ଼ିବାକୁ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ। ତେବେ କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଆଇସୋଲେସନରେ ରଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସିଏସ୍‌ଏ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ଶୁଆବ ମାମ୍ବା କହିଛନ୍ତି। ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଡିସେମ୍ବର ୨୬ରୁ ସେଣ୍ଟିଆନରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସେହିପରି କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ହେବାରୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଟାଣି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ମାମ୍ବା କହିଛନ୍ତି। ଖେଳାଳି, ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍ ସମେତ ବାୟୋ ବକ୍ସର ଅଂଶବିଶେଷ ଥିବା ସବୁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଟିକାକରଣ ହେବ। ଯଦି କୋଭିଡ୍ ଖେଳାଳି ସଂକ୍ରମଣ ହୁଏ ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ଟିମ୍ ଡାକ୍ତର ଡାକ୍ତର ଟିକିଆ କରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରତିଦିନ କୋଭିଡ୍ ଚେଷ୍ଟା ହେବ ଓ ସେମାନେ ସିମ୍ପଟମ ସ୍ଫିନିଂସ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବେ। ପ୍ରତିଦିନ ରାପିଡ୍ ଆଣ୍ଟିଜେନ ଚେଷ୍ଟା ଆରମ୍ଭ ହେବ।



ସଂକ୍ରମଣ ଆଇସୋଲେସନରେ ରଖାଯିବ

ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସେହିପରି କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ହେବାରୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଟାଣି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ମାମ୍ବା କହିଛନ୍ତି। ଖେଳାଳି, ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍ ସମେତ ବାୟୋ ବକ୍ସର ଅଂଶବିଶେଷ ଥିବା ସବୁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଟିକାକରଣ ହେବ। ଯଦି କୋଭିଡ୍ ଖେଳାଳି ସଂକ୍ରମଣ ହୁଏ ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ଟିମ୍ ଡାକ୍ତର ଡାକ୍ତର ଟିକିଆ କରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପ୍ରତିଦିନ କୋଭିଡ୍ ଚେଷ୍ଟା ହେବ ଓ ସେମାନେ ସିମ୍ପଟମ ସ୍ଫିନିଂସ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବେ। ପ୍ରତିଦିନ ରାପିଡ୍ ଆଣ୍ଟିଜେନ ଚେଷ୍ଟା ଆରମ୍ଭ ହେବ।

କୋହଲି ଖସିଲେ, ଲାଗୁସେନ ନଂ.୧

ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ରୋହିତ ଶର୍ମା ପୂର୍ବପରି ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ଵିନ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ତଥା ବ୍ରୁଟ ବୋଲର ପ୍ୟାଟ କୁମିନ୍ସଙ୍କ ପଛକୁ ରହି ଦ୍ଵିତୀୟ ସ୍ଥାନ ବକାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଦ୍ଵିକଳାକ୍ଷ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ଵିତୀୟ ଚେଷ୍ଟା ଖେଳିଥିବା କୋହଲି ପୂର୍ବରୁ ଷଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଏବେ ସେ ୫୫୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇ ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଛନ୍ତି। ଆଗେସର ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ଚେଷ୍ଟାରେ ଲାଗୁସେନ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୯୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇ ରୁର୍ (୮୯୭)ଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଲାଗୁସେନ୍ ଦ୍ଵିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ। ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ୭୪ ରନ କରିଥିଲେ ଓ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଜିତିଥିଲା। ସେହିପରି ଦ୍ଵିତୀୟ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ୧୦୩ ଓ ୫୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବିଜୟ ହୋଇ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଆଗେସ୍‌ରେ ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହୋଇଥିଲା।

ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ରୋହିତ ଶର୍ମା ପୂର୍ବପରି ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ଵିନ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ତଥା ବ୍ରୁଟ ବୋଲର ପ୍ୟାଟ କୁମିନ୍ସଙ୍କ ପଛକୁ ରହି ଦ୍ଵିତୀୟ ସ୍ଥାନ ବକାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଦ୍ଵିକଳାକ୍ଷ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ଵିତୀୟ ଚେଷ୍ଟା ଖେଳିଥିବା କୋହଲି ପୂର୍ବରୁ ଷଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଏବେ ସେ ୫୫୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇ ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଛନ୍ତି। ଆଗେସର ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ଚେଷ୍ଟାରେ ଲାଗୁସେନ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୯୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇ ରୁର୍ (୮୯୭)ଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଲାଗୁସେନ୍ ଦ୍ଵିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ। ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ୭୪ ରନ କରିଥିଲେ ଓ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଜିତିଥିଲା। ସେହିପରି ଦ୍ଵିତୀୟ ଚେଷ୍ଟାରେ ସେ ୧୦୩ ଓ ୫୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବିଜୟ ହୋଇ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଆଗେସ୍‌ରେ ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହୋଇଥିଲା।

MARUTI SUZUKI ARENA

BUY BEFORE PRICE HIKE

ଆପଣଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ମାରୁତି ସୁଜୁକୀ ଏରିନା କାର କିଣିବାର ଭଲ ସମୟ ଏବେ!

BIG SAVINGS

VITARA BREZZA ₹31 000* DZIRE ₹22 500* SWIFT ₹34 000*

5 ଟି ଆକର୍ଷକ ଫାଇନାନ୍ସ-ଅଫର୍ସ

- ୪ବେ କିଣନ୍ତୁ, ପରେ ଚଳା ଚେକ୍
- 100% ଅନ-ରୋଡ୍ ଲୋନ ରପଲବ୍
- 7% କମ୍ ପୁଅର ହାର
- ଅତିକମର ଚାର୍ଜସେମେଣ୍ଟ
- ₹799 ର କମ ମାସିକ କିଛି

₹2 000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଗୋଲ୍ଡ ଭାଉଚର୍*

LIMITED STOCK ONLY

SKY AUTOMOBILES

BHUBANESWAR: 9776645711.
CUTTACK: 9776677771, 7381873818.
DHENKANAL: 9776900005. NARSHINGPUR: 9776900005.
KAMAKHYANAGAR: 9776900005. JAJPUR: 9776900777.
SALEPUR: 9583544555. CHANDIKHOL: 9583544555.

ODYSSEY MOTORS

ANGUL: 7752076136.
9776901481. PALLAHARA: 7873565435. 9437831123.

TUSHI MOTORS

CUTTACK: 9078076450.

JYOTE MOTORS

BHUBANESWAR: LEWIS ROAD: 9798190190.
NAYAPALLI: 9798190190. KEONJHAR: 9798190190. NAYAGARH: 9798190190.
BALUGAON: 9798190190. ANANDPUR: 9798190190. BALASORE: 9798190190.
BHADRAK: 9798190190. BARIPADA: 9798190190. UDALA: 7064499950.
RAIRANGPUR: 9853446906. JALESWAR: 7064499950.

NARAYANI MOTORS

BHUBANESHWAR: 9583022019, 9583022012, 9583022013. JAGATSINGHPUR: 9583022090.
PURI: 9583022035. NIMAPARA: 7381093626.
PARADEEP: 9583022034 / 48.

E-book today at www.marutisuzuki.com or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: Pradosh.Jena@maruti.co.in

*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional offer (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. **Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. Up To 100% on-road funding is provided by select financiers only. *Gold Voucher is applicable on select models/variants. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 31st December, 2021.

3-Printed and published by Tathagata Satpathy on behalf of Navajit Printers & Media Pvt. Ltd. and printed at Navajit Printers, B-15, Industrial Estate, Rasulgarh, Bhubaneswar, Editor - Tathagata Satpathy, ସମ୍ପାଦକ - ତଥାଗତ ସତପଥୀ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜୁଆ ଆଡ଼ୁରେ ଚଢ଼ାଉ, ୫ଗିରପ଼ା ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୨୧୧୨-ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ଗାଉନ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ମଞ୍ଚଳଦ୍ୱାରା ରାତିରେ ଏକ ଜୁଆ ଆଡ଼ୁରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ୫ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।

ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ନିରାଶ୍ରୟ

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୨୧୧୨



ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ସହରରେ ଘୁରି ଚାଲୁଥିବା ଅସହାୟ, ବାସହୀନ, ମାନସିକ ବିକୃତ ଓ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ଅଳଥାନ କରାଯାଉନାହିଁ। ହାଡ଼କଣ୍ଠା ଶୀତରେ ସେମାନେ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ପଡ଼ି ରହୁଛନ୍ତି।

ଡିଜିଟାଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କଲମଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ୍, ୨୨୧୧୨



ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ (ଏଡିଜିଓ) ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପବିତ୍ରମୋହନ ବାରିକ ଏକ ଦିବ୍ୟାକ୍ଷୟ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବକୁ ନେଇ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳାଜ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ବିକ୍ଷୁଦ୍ଧି ଫାର୍ମରୁ ମିଳିଲା ଯୁବକଙ୍କ ଝୁଲଣା ମୃତଦେହ

ପରିବାର ଲୋଲିତ

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ (ଏଡିଜିଓ) ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପବିତ୍ରମୋହନ ବାରିକ ଏକ ଦିବ୍ୟାକ୍ଷୟ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବକୁ ନେଇ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳାଜ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଓଏମ୍‌ସିର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଜନଶୁଣାଣି

ଯୋଡ଼ା, ୨୨୧୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)



ହେକ୍ସର (ଡିଜିପିଏସ) ଅନୁଯାୟୀ ୩୬୫.୦୨୬ହେକ୍ଟର (ଆରଓଆର) ଅନୁଯାୟୀ ପରିମିତ ଖଣି ଲିଜ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ତଥା ବଡ଼ବିଲ୍ ତହସିଲ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମେସର୍ସ ଓଡିଶା ମାଇନିଂ କର୍ପୋରେସନ ଲିମିଟେଡ୍ ସର୍ବସାଧାରଣ ଜନଶୁଣାଣି ଶେଷ ହୋଇଛି।

ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ବିକ୍ରି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ୍, ୨୨୧୧୨



ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ୧୩ତମ ତଥା ଶେଷ ବୈଠକ ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଜିଓ ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ଶେଷ ବୈଠକ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ୍, ୨୨୧୧୨



ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ବିକ୍ରି ଓ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାସ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ହାଡ଼ଭଙ୍ଗା ଶୀତରେ ଥରୁଛନ୍ତି ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀରେ ମିଳୁନି ଜାଗା

ରାଜ୍ୟରୁ ଆସୁଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ସହରର ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀକୁ କବଜା କରି ରଖୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଅସହାୟକ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ହେଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କେବଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜିଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

ନୀଳଗିରି କଲେଜ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ କରୋନା ପଜିଟିଭ

ସକଳଗଡ଼, ୨୨୧୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନୀଳଗିରି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଜଣେ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ କରୋନା ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ କଲେଜ ଅଧ୍ୟାପିକା, ଅଧ୍ୟାପକ, କର୍ମଚାରୀ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୋକୁଆ ଭୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ପାଟଣାରେ ଖୋଲିଲା ଧାନ ମଣ୍ଡି

ପାଟଣା, ୨୨୧୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଧାନ କ୍ରୟ ଅଟକାବନ୍ଧା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକୁର ବିକଳ ରୂପେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବଜାର କମିଟି ଓ କୃଷି ବିଭାଗକୁ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ବିବିଧ ସମସ୍ୟା, ଏକକ ସମାଧାନ କେନ୍ଦ୍ର



ନିଷ୍ଠା ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଖୋଲାଯାଇଥିବା ଶିବିର।

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ୍, ୨୨୧୧୨

ଗାଟା ପାଖର ଓ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଯୋିତ ଉଦ୍ୟୋଗ ଚିପି ନର୍ଦ୍ଦନ ଓଡ଼ିଶା ଡିଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ ଶାନ୍ତି ଲିମିଟେଡ୍ (ଡିପିଏନଡିଏଲ୍) ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ଏହାର ଗ୍ରାହକ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ପ୍ରକଳ୍ପ 'ନିଷ୍ଠା'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

ଧରଣୀଧର କଲେଜରେ ଜାତୀୟ ପାଠଚକ୍ର

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨୧୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ସ୍ଥାନୀୟ ଧରଣୀଧର ସ୍ୱୟଂ ଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟ ବିଭାଗ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଗାତୀୟ ପାଠଚକ୍ର ଗୁଡ଼ାଏର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର ଲୋକାର୍ପିତ



ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨୧୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅଗ୍ରଣୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ସକ୍ଷମ ଧାରା ଦେଶରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛି। ପ୍ରାୟ ୨୧ ପ୍ରକାରର ସେବା ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ନିମନ୍ତେ ଯୋଗାଉଛି।

ଗୁରୁବାର, ୨୩ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୧

ଅତୀତରୁ

ସୋନାକ୍ଷୀଙ୍କ ବଦାନ୍ୟତା

- ବ୍ୟୋମକେଶ, ଶେଫାଳୀ, କମଳା ଏବଂ ପ୍ରଭାବତୀଙ୍କୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'କନ୍ୟାଦେବ' । ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ଶିବ ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ ।
- ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ମାଣିକ ଯୋଡ଼ି'ରେ ସାମୁଏଲ ସାହୁ (ବାବି), ଡା. ପୁଷ୍ପଲତା ଦାସ, ଯତୀନ ଦାସ ଏବଂ ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ।
- ଦେବାଶିଷ ପିତୃବ୍ୟାଧାନରେ ଶ୍ରୀନିବାସ ପାଇକରାୟ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଥିବା ସିନେମାର ଗାଇଗଲ ଥିଲା 'ଜୀବନ ସାଥୀ' । ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଶରତ ପୂଜାରୀ ଏବଂ ଗୀତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।
- ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ ପୁଣ୍ୟାଳ ମୁଖାର୍ଜୀ । ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ଶରତ ପୂଜାରୀ, ଅନିତା ଦାସ, ଦୀପା ସାହୁ, ପ୍ରସନ୍ନ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର । ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଥିଲେ ରାଖାଲ ମହାନ୍ତି ।
- 'ବତାସୀ ଝଡ଼'ର ନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଦେଇଥିଲେ ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି (କାଶ୍ୟପ) । ଆରତି ଦାସ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ଚିତ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ ରମେଶ ମହାନ୍ତି । ଏଥିରେ କାଶୀ ରଥ, ଜୟାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ।
- ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'କାନ୍ଦର'ର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଥିଲେ କାମିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ । ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ବ୍ୟୋମକେଶ ତ୍ରିପାଠୀ । ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ କାହ୍ନୁ ଦାସ । ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ ସୁରେଶ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା, ବିନୋଦ, ବିନି ଆଦି କଳାକାର ।

ପ୍ରେମର ନୂଆ ଫର୍ମୁଲା

ଚଳିତ ବର୍ଷର ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ତାଲିକାରେ ଆଉ ଏକ ଗାଇଗଲ ସାମିଲ ହୋଇଛି । ତାହା ହେଲା 'ତୋ ନା ର ମାନେ ହିଁ' । ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ମୁଖର୍ଜୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଏହାର ଡିଏଫ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଚିତ୍ରଟିର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଅମୃତ୍ୟୁ କୁମାର ଦାସ ଏବଂ ବୃନ୍ଦାବନ ଗୁରୁ । ଏହାର ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ରଚନା କରିବା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରି ଆଗଧାଡ଼ିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁଧାଂଶୁ ସାହୁ । ସୁଜାତା ଦାସଙ୍କ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ସଂଳାପ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ଡ. ଦୀପକ ଜେନା । ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱରରେ ସଜାଜିଛନ୍ତି ଅଭିଜିତ ମଲ୍ଲିକଦାସ । ଏକ ତ୍ରିକୋଣୀୟ ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ଫିଲ୍ମଟି ନିର୍ମିତ ହେଉଛି । ଉକ୍ତ ସିନେମାର ନାୟକ ସାଜିଛନ୍ତି ସମିତ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ଅଛନ୍ତି ରିୟା ଏବଂ କାବ୍ୟା କିରଣ । ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ମହାଶ୍ୱେତା ରାୟ, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲେଙ୍କା, ପିଣ୍ଟୁ ନନ୍ଦ, ଅସୀତ ପତି, ସୋମା ଭୌମିକ, ଅମର ମହାପାତ୍ର, ଅନୁପ ସାହା, ଶୀଳା ତ୍ରିପାଠୀ ଏବଂ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରମୁଖ କଳାକାରଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଫିଲ୍ମଟି ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।



(ବାମକୁ) ବୃନ୍ଦାବନ, ଅମୃତ୍ୟୁ, ସମିତ, ମହାଶ୍ୱେତା, ରିୟା

ବୋଲୁ ଶବ୍ଦକୁ ଡରୁଛନ୍ତି ତାରା

ତାରା ସୁଗାରିଆ । ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ତତପ୍' ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଫିଲ୍ମଟି ବକ୍ତୃ ଅଫିସରେ ଘୁସୁ ହେଲା । ଏହି ସିନେମାକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶା ବାନ୍ଧିଥିଲେ ତାରା, ହେଲେ ସବୁକିଛି ମାଟିରେ ମିଶିଗଲା । ଏବେ ତାରା ଗୋଟିଏ ଜିନିଷକୁ ଭାରି ଡରୁଛନ୍ତି । ତାହା କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ବୋଲୁ ଶବ୍ଦ । କାରଣ 'ତତପ୍'ରେ କେତୋଟି ହର୍ ସିନ୍ଦରେ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକ ଗ୍ରହଣ କଲେ ନାହିଁ । ଫଳରେ ଏଣିକି ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହାତେ ମାପି ଚାଖଣ୍ଡେ ଚାଲିବେ ତାରା । କିଛି ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଏକ ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଅଫର ମିଳିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ କେତୋଟି ଲିପ୍-ଲକ୍ ଶବ୍ଦ ଦୃଶ୍ୟାନ୍ୱିତ ହେବାର ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ସେ ଏକଥା ଜାଣିଲେ ବିକମ୍ପ ନ କରି ସେପରି ଶବ୍ଦ ଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସିଧାସଳଖ ମନା କରିଦେଲେ । ଏପରି ଶବ୍ଦ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଏକ୍ସଟ୍ରା ପାରିଶ୍ରମିକ ମିଳିଥାଆନ୍ତା । ହେଲେ ସେପରି ପ୍ରୟୋଗକୁ ସେ ଏତାଲ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତାରା ଏବେ ଚୁପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି । କୌଣସି ନୂଆ ଅଫର ପାଇବା ମାତ୍ରେ ତାହାକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି । ଏପରି ଚିନ୍ତାଧାରା ପାଇଁ ବେଶ୍ କେତୋଟି ଅଫର ତାଙ୍କ ହାତରୁ ଖସି ଯାଇଛି । ହେଲେ ତାହାକୁ ନେଇ ମନଦୁଃଖ କରୁନାହାନ୍ତି ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀ ।



ସୋନାକ୍ଷୀ ସିହାଙ୍କ ପ୍ରତି ସିନେମା ରିଲିଜ୍ ହେବା ପରେ ସେ ଗୋଟିଏ କାମ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥାନ୍ତି । ତାହା କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ସେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଫିଲ୍ମଟି ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବା ପରେ ସୋନାକ୍ଷୀ ତାଙ୍କ ରେମୁନିନେସନରୁ କିଛି ଅଂଶ କୌଣସି ଦାତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ଦାନ କରିଥାଆନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ସେ ପ୍ରଥମ ସିନେମା 'ଦବଙ୍ଗ' ପାଇଁ ନିଜର ପ୍ରଥମ ପାରିଶ୍ରମିକ ପାଇଲେ ସେତେବେଳେ ସେ ନିଜର ସମସ୍ତ ପାରିଶ୍ରମିକକୁ ସଲମାନ ଖାଁଙ୍କ ସ୍ମେଟ୍ଟାସେବା ସଂଗଠନ 'ବିଲଙ୍ଗ ସ୍ତୁମାନ'କୁ ଦାନ କରିଥିଲେ । ସେବେଠାରୁ ସେ ଏପରି ଧାରାକୁ ଜାରି ରଖୁଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ସୋନାକ୍ଷୀ କହନ୍ତି, 'ଦବ୍ୟାଙ୍ଗ ଲୋକ କିମ୍ପା ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କଲେ ଅନେକ ପୁଣ୍ୟ ମିଳିଥାଏ । ମୋର ପ୍ରଥମ ସିନେମାରେ ମୋତେ ମିଳିଥିବା ସମସ୍ତ ରେମୁନିନେସନକୁ ମୁଁ 'ବିଲଙ୍ଗ ସ୍ତୁମାନ'କୁ ଦାନ କରିଦେଇଥିଲି । ଏବେ ମୋ ଅଭିନୀତ ପ୍ରତି ଫିଲ୍ମରେ ପାଇଥିବା ପାରିଶ୍ରମିକକୁ କିଛି ଅଂଶ କେତେକ ଦାତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ଦାନ କରିଥାଏ । ଏହି ଧାରାକୁ ମୁଁ ଭବିଷ୍ୟତରେ ମଧ୍ୟ ଜାରି ରଖିବି ।'

ଦୋଛକିରେ ଯାମି

ଯାମି ଗୌତମ ଏବେ ଦୋଛକିରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । କଥାଟି ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏଣୁ ମାରିଲେ ଗୋହତ୍ୟା ଚେଷ୍ଟା ମାରିଲେ ବ୍ରହ୍ମହତ୍ୟା ପରି । କଥା କ'ଣ କି ଏକ ନୂଆ ଅଫରକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ସେ । ଏଥିରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ହେଲେ ତାଙ୍କୁ କେତୋଟି ସ୍ୱେଚ୍ଛ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ତା' ସହ ନିଜର ଓଜନ ସାମିତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ୫ କିଗ୍ରା କମାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଚେଷ୍ଟା ଏପରି ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ କଥାକୁ ନେଇ କି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ତାହା ସ୍ଥିର କରିବାକୁ ନାହାନ୍ତି ଯାମି । ଏ ନେଇ ସେ କହନ୍ତି, 'ଏହି ନୂଆ ଫିଲ୍ମରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛ ଶବ୍ଦ ପାଇଁ ଟ୍ରେନିଂ ନେଉଛି । ମୋର ନିଜ ଉପରେ ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ଯେ, ଏପରି ଶବ୍ଦ ମୁଁ ଦେଇପାରିବି । ହେଲେ ସାମିତ ସମୟ ଭିତରେ ଓଜନ କମାଇବା ମୋର ଚେନସନ ବଡ଼ାଇ ଦେଇଛି । ତଥାପି ଚେଷ୍ଟା ଜାରି ରଖୁଛି । ତା'ପରି କରିବା ସହ ଜିମରେ ଅଧିକ ସମୟ ବିତାଉଛି । ଚାରିଆଡ଼େ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମାଷ୍ଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା କରିବୁଛନ୍ତି । ଏହା ପଛରେ ସେପରି କାରଣ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଅକ୍ଷୟ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ନୂଆ ସିନେମା 'ଓ ମାଇଁ ଗର୍-୨'ର କାଷ୍ଟରେ ଯାମିଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଅନିତ ରାୟ ଏହାର କାହାଣୀ ରଚନା କରିବା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ମଧ୍ୟ ଦେବେ ।



ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଭାବେ ସିନା କହି ପାରନ୍ତା



ସିନେମା କରତର ବରିଷ୍ଠ ସଂଳାପକାର ଶାର୍ଦ୍ଧକକୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ ଏହାର ତତ୍ତ୍ୱ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷତା ବ୍ୟାଧାନରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ଆଉ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା । ଏହାର ଗାଇଗଲ ରହିଛି 'ଭାବେ ସିନା କହି ପାରନ୍ତା' । ଖାସ୍ତା କଥା ହେଲା, ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଓଲିଉଡ଼ର ଅନ୍ୟତମ ପରିଚିତ ଖଳନାୟକ ଅସୀତ ପତି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସେ ଏପରି ଗୁରୁତ୍ୱାନ୍ୱିତ ଗୁଲାଇଛନ୍ତି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ସିନେମାରେ ଖଳନାୟକ ଭାବରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଅସୀତ । ତେବେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ସିନେମା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ସେ । ଉକ୍ତ

ନୂଆ ସିନେମା ଲାଗୁରୁ ଭାରି ନିଜର ନିଜର



'ଲାଗୁରୁ ଭାରି ନିଜର ନିଜର' - ଏପରି ସିନେମା କରତର ବରିଷ୍ଠ ସଂଳାପକାର ଶାର୍ଦ୍ଧକକୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ ଏହାର ତତ୍ତ୍ୱ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷତା ବ୍ୟାଧାନରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି ଆଉ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା । ଏହାର ଗାଇଗଲ ରହିଛି 'ଭାବେ ସିନା କହି ପାରନ୍ତା' । ଖାସ୍ତା କଥା ହେଲା, ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଓଲିଉଡ଼ର ଅନ୍ୟତମ ପରିଚିତ ଖଳନାୟକ ଅସୀତ ପତି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସେ ଏପରି ଗୁରୁତ୍ୱାନ୍ୱିତ ଗୁଲାଇଛନ୍ତି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ସିନେମାରେ ଖଳନାୟକ ଭାବରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି ଅସୀତ । ତେବେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ସିନେମା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବ ବୋଲି ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି ସେ । ଉକ୍ତ

ସିନେମା କରତର ବରିଷ୍ଠ ସଂଳାପକାର ଡ. ରଜନୀ ରଞ୍ଜନ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କହନ୍ତି, 'ଏହି ଫିଲ୍ମର କାହାଣୀରେ ଲଭ୍, ସାକ୍ଷିପାଲସ୍, ଲମୋଶନ-ସବୁକିଛି ରହିଛି । ଏପରି କି ଏଥିରୁ କମେଡିର ମଜା ଦର୍ଶକ ନେଇପାରିବେ । ପ୍ରତିଥର ପରି ଏଥର ମଧ୍ୟ ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ତଥା ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନକୁ ଛୁଇଁଲା ଭଳି କାହାଣୀଟିଏ ଲେଖୁଛି ।' ଉକ୍ତ ସିନେମାର ନାୟକ ଭୂମିକାରେ କିଶୋର ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କର ନାୟିକା ସାଜିଛନ୍ତି ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ପାପା' ଏବଂ 'ଗୁରୁଦେବ'ରେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ପାୟଲି । ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲେଙ୍କା, ଶ୍ରୀତମ ଦାସ, ପୁଷ୍ପା ପଣ୍ଡା, ଏମ. ଲିପୁନ୍ ଏବଂ ଚୌଧୁରୀ ଜୟପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଏହି ଫିଲ୍ମଟିର ଶୁଟିଂ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚାଲୁ ରହିଛି ।

ଯାମି

କୋରିଆ ଚାମ୍ପିୟନ, ଭାରତକୁ ଦ୍ରୋଷୀ

କାକା, ୨୨୧୨

ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ହକି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରୁ ଖୁସିବାର ଭବ୍ୟପାତ୍ର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଟୁଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଦ୍ରୋଷୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟୁଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଦ୍ରୋଷୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟୁଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଦ୍ରୋଷୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟୁଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଦ୍ରୋଷୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି।



ଖୁସିବାର ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇବାପରେ ଖୁସି ପୁହୁର୍ତ୍ତରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ।

ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

କାକା, ୨୨୧୨

କୋରିଆ ଦଳର ଯେମିତି ଫାଇନାଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖିଲାଲା କରି ଭାରତ ଦ୍ରୋଷୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟୁଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଦ୍ରୋଷୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟୁଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଦ୍ରୋଷୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଫାଇନାଲରେ କୋରିଆ ଟୁଆ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଦ୍ରୋଷୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି।

କ୍ଵାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ରେଲଝେ ବିଜୟୀ

କାକା, ୨୨୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ): ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ସ୍କୁଲର ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିଳ୍ପୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ପଢ଼ାଯାଇଥିବା ଶିଳ୍ପଟି 'ସୁନ୍ଦରୀ' ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି।

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ସନ୍ତରଣ ଉଦ୍ଘାଟିତ



କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ପଦକ ସହ ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ ।

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨୧୨ (କ୍ରାନ୍ତୀ ପ୍ରତିଦିନ): ଭାରତୀୟ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂଘ (ଏଆଇସି) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ କିଟ୍ ଓ କିସ୍ ପରିସରରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ସନ୍ତରଣ (ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ) ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଖୁସିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ୩୧୦ଟି ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୧୫୫୫ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଓ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାରୁ ଏହା ଏହି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ସମସ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କିସ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତୀୟ ପୁଲିଂ ପୁଲିଂ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। କିସ୍ ପୁଲିଂ ପୁଲିଂ ଅନ୍ତର୍ଗତୀୟ ମାନର ହୋଇଥିବାରୁ ଏଠାରେ ଏକାଧାରରେ ଏତେ ସଂଖ୍ୟକ ସନ୍ତରଣକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି

ମହାଶୀର ସର୍ବଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ଓପନର ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ ୫୨ବଲରୁ ୬୨ରୁନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଆଜିର ଖେଳରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଖେଳକୁ ଓସିଏ ଲେଭୁଲ୍-୧ ଅଫିସିଆଲ୍ ଶିରୀଷ ଭାବେ ଏବଂ ରଞ୍ଜିତ ମହାଶି ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଭାଷ୍ୟକାର ଭାବେ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ଘଟାଇ ଓ ସୁରଞ୍ଜନ ମଲିକ ଦାୟିତ୍ଵ ତୁଲାଇଥିବା ବେଳେ ଘୋଷଣା ପୂର୍ବକ ଲେଭୁଲ୍ ଏବଂ ଦେବାଶିଷ୍ଟ ପ୍ରିୟଦର୍ଶନ। ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫେରୀ ଭାବେ କୁମାର ଚିନ୍ମୟ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜେତା ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁଙ୍କୁ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଗଣଧ୍ୟର ନାୟକ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଖେଳକୁ ସଭାପତି ଅଧିକାରୀ ଜେନା, ସମ୍ପାଦକ ବାରେନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ମହେନ୍ଦ୍ର ଦେ, ଚିନ୍ମୟ ପ୍ରଧାନ, ସୁଧାଂଶୁ ଜେନା, ଗଜେନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ଆକାଶ ଜେନା, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମଲିକ, ପୁତ୍ରିକାନ୍ତ ଜେନା, ଜଗନ୍ନାଥ ବିହାରୀ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ଉପରାଦି ଫାଇନାଲରେ ଯଜ୍ଞ ମହତାନ ବସେନ୍ଦ୍ର ଭାଇକାକ ଓରିୟର ଆନ୍ତ୍ରପ୍ରଦେଶକୁ ଭେଜିବ।

କିଟ୍ ମହିଳା ଦଳକୁ ଯୋଗ୍ୟତା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨୧୨ (କ୍ରାନ୍ତୀ ପ୍ରତିଦିନ): ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଭଲିବଲ୍ (ମହିଳା) ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ବାଲେଶ୍ଵରସ୍ଥିତ ଫକିର ମୋହନ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଗତ ୨୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ୨୩ ତାରିଖରେ ଏହା ଶେଷ ହେବ। ଏହାର ପୁଲ୍ କାଳିଫାଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ କିଟ୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଏମ୍ପି କାଶି ବିଦ୍ୟାପୀଠକୁ ୩-୦ (୨୫-୧୧, ୨୫-୬, ୨୫-୪) ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସୁପର ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ରୁଡ଼ିକରେ ଶୀର୍ଷ ୪ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ କିଟ୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରାୟସୁରେ ପକ୍ଷିତ ରବି ଶଙ୍କର ଶୁକ୍ଳା ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୩-୦ (୨୫-୧୧, ୨୫-୬, ୨୫-୧୨) ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଦେଇଛି। ଏହାପରେ କିଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ବିଜୟୀ ହେବେ। ଏଥିରେ ବିଜୟୀ ହେଲେ ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବ। ତେବେ



ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରର ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା କିଟ୍ ମହିଳା ଦଳ ।




EXCLUSIVE YEAR-END OFFERS ON SELECT TATA MOTORS CARS.

HURRY AND BOOK NOW WHILE STOCKS LAST.





EMI starting at just ₹799 per lac for first 6 months

*Exclusively for Tata Motors customers

Gradual EMI increase every 6 month interval for a period of 2 years

*Up to 100% finance available

*Repayment period up to 7 years

*Lowest interest rate option starting at 7%

*Multiple offers by various financiers. Finance at the sole discretion of financier.

To book a test drive, call: 18002098282 or visit: www.cars.tatamotors.com

BALASORE: Premier Motors: 7506018732. BARIPADA: Premier Motors: 9152102450. BHADRAK: Premier Motors: 9152102461.

Images and illustrations are indicative and for information purposes only. All features/specifications are not available in all variants and may vary for different variants. Specifications/features subject to change without prior information. Please consult an authorized Tata Motors dealer for latest information on features/specifications before deciding to place an order. Colours may not match the actual colours due to printing limitations. Harman and Android are registered trademarks. *Local taxes and Octroi extra. **Avail Tata Motors Finance and get funding benefits on Extended Warranty. *Express Finance scheme from Tata Motors Finance/Low DP scheme from select financiers. *The offer is at the sole discretion of Tata Motors and can be changed by Tata Motors without any prior notice. *Offer valid till stocks last. *Terms and conditions apply.